
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 2/20 am 9. März 2020 
 
Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  20:05 Uhr 
Ende:  21.00 Uhr 
Leitung:  U. Zöllner 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Lind, Sabine;  Morguet, Elke;  Peifer, Hans;  Schnur, Jutta;  Tascher, Hildegard;  
Zöllner, Ute.  

Nicht anwesend: Essler, Carmen;  Kardas, Andrej, Kooperator,  Langenfeld, Susanne;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Karwoche und Ostern 
 ● 4. St. Thomas 2021 
 ● 5. Berichte aus Gruppen und Gremien  
 ● 6. Aushang PGR-Mitglieder in Kirche und Pfarrheim  
 ● 7. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 
 

● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Ute Zöllner heißt die Anwesenden zur zweiten 
Sitzung dieses Jahres herzlich willlkommen. Sabi-
ne Lind trägt zur Einstimmung den Text "Der 
Himmelsladen" (siehe Anhang) vor. 

 
● 2. Protokoll der letzten Sitzung  

Das Protokoll der Sitzung vom 7. Januar 2020 
wird ohne Beanstandung angenommen.  

 
● 3. Karwoche und Ostern 

Infolge des Ausbruchs der Coronavirus-Pandemie 

sind vorerst alle gottesdienstlichen Zusammenkünf-

te abgesagt worden. Das betrifft alle in diesem 

Abschnitt aufgeführten Termine. 

Die Abendmahlsmesse am Gründonnerstag ist 
diesmal um 19:00 Uhr. Betstunden und Nachtwa-
chen mit stiller Anbetung bis um sechs Uhr wer-
den wie folgt gehalten; 

20:30 - 21:00 Betstunde der Jugend/Messdiener; 
21:00 - 22:00 Betstunde gestaltet von der Eucha-

riusgruppe: 
22:00 - 23:30 Betstunde der Frauengemeinschaft; 
23:30 - 24:00 Komplet; 
 Nachtwache: 
00:00 - 01:00 Hans Jacobs (?), Ute Zöllner, Elke 

Morguet 
01:00 - 02:00 Veselko und Stoja Planinić;  
02:00 - 03:00 Patrik H. Feltes, Carmen Essler, 

Wolfgang Pompes (?), Christine 
Berthuy (?) 

03:00 - 04:00 Christine Kiel, Hans Peifer;  
04:00 - 05:00 Susanne Langenfeld, Sabine Lind; 
05:00 - 06:00 Anke/Pietro Campagna mit Jugend. 

Über die Vorbereitungen und Einkäufe für das 
Osterfrühstück wird ausführlich gesprochen. Da 
diesmal am Ostersonntag kein Hochamt stattfindet 
erscheint die Hoffnung berechtigt, dass die Aufer-
stehungsfeier stärker besucht wird und ebenso 
das anschließende Osterfrühstück.  

Für das Rappeln an Karfreitag und -samstag sol-
len weitere Rappeln beschafft werden. Dazu wird 
es einen Aufruf geben, Klappern, "die lange genug 
einsam auf dem Speicher oder im Keller liegen", 
der Messdienergruppe leihweise oder für immer 
zu überlassen. 

 
● 4. St. Thomas 2021 

Im nächsten Jahr soll wieder das Besinnungswo-
chenende der Räte in St. Thomas stattfinden. Wir 
sind für das Wochenende 5. bis 7. Februar 2021 
angemeldet. 

 
● 5. Berichte 

Der Pfarrfestausschuss hat inzwischen getagt. Am 
Samstag, 22. August, wird das Pfarrfest mit einem 
Dämmerschoppen gegen 18:00 Uhr eröffnet. Am 
Sonntag, 23. August, beginnt das Fest wie üblich 
mit dem Festhochamt im Pfarrgarten um 10:30 
Uhr. Es sollen wieder Sonnenschirme geordert 
werden. 

Hildegard Tascher berichtet, dass der Verwal-
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tungsrat eine Kirchenrenovierung (außen und in-
nen) plant. Sie hat den diesjährigen Haushaltsplan 
zur Ansicht mitgebracht. Die Vorsitzende muss die 
Kenntnisnahme des PGR mit ihrer Unterschrift 
bestätigen. 

Für die Messdiener ist eine Jugendherbergsfahrt 
im September nach Köln vorgesehen.  

 
● 6. Aushang PGR-Mitglieder 

Nach dem Ausscheiden von vier bisherigen Mit-
gliedern soll der Aushang im Kirchturm und im 
Pfarrheim angepasst werden. Es wird dafür plä-

diert, neue Fotos anzufertigen.  

In diesem Zusammenhang wird die nächste Sit-
zung für Montag, 25. Mai, vereinbart.  

 
● 7. Verschiedenes 

- Es wird über weitere Kuchenverkaufsaktionen 
für die Kirchenrenovierung nachgedacht. Ins Au-
ge gefasst werden nunächst der 17. Mai und der 
21. Juni. 

 
Damit ist die Sitzung beendet. 

 

 

Vorsitzende    Schriftführer  

 

 

Der Himmelsladen 

Vor langer Zeit ging ich auf dem Pfad des Lebens entlang und sah ein Schild mit der Bezeich-
nung: "Himmelsladen". Als ich näher kam, ging die Tür auf und bevor ich begriff, war ich schon 
drin. 

Da sah ich überall Engel um mich herum! Der eine gab mir einen Korb und sagte: "Du darfst 
alles Einkaufen, was du dir wünschst. In diesem Laden gibt es alles, was du begehrst. Und, was 
du heute nicht tragen kannst, kannst du morgen holen." Was ich nahm, war Geduld... und dann 
nahm ich Liebe. Beide waren auf dem gleichen Regal. 

Etwas danach fand ich Verständnis, welches ich auch genommen hab; so was braucht man ja 
überall. Ausserdem habe ich zwei Schachteln Weisheit und zwei Säckchen Glauben gekauft. 
Selbstverständlich habe ich den heiligen Geist nicht vergessen, der sich überall befand. Ich 
nahm mir auch Zeit, etwas Kraft, die Geduld und den Mut, denn so was ist im Leben sehr hilf-
reich. Als ich meinen Korb schon fast voll hatte, erinnerte ich mich, dass ich noch etwas Gnade 
und Segen brauchte, und Seelenheil sollte ich nicht vergessen. Dies wurde sogar gratis angebo-
ten!!! 

Natürlich habe ich genug für euch und mich genommen! Ich ging, um zu zahlen. Friede und 
Freude befanden sich in kleinen Regalen neben der Kasse, ich habe sie auch noch aufgegriffen. 
Das Glück hing von der Decke herab und ich habe ein Stück mitgenommen. Ich war schon bei 
der Kasse und fragte: "Wie viel muss ich nun zahlen?" 
Der Kassierer lächelte nur und sagte: "Nimm einfach deinen Korb überall hin mit, wohin du 
gehst!" 


